



Jihočeská univerzita v Českých Budějovicích
Filozofická fakulta

Archeologický ústav

POSUDEK VEDOUČÍHO DIPLOMOVÉ PRÁCE

Studijní obor:	Archeologie
Akademický rok:	2018/2019
Název práce:	Odpadní objekty ve vrcholně středověkých a novověkých městech ve vztahu k archeologickým nálezům
Autor/ka práce:	Bc. Vendula Miklová
Vedoucí práce:	Ing. Lenka Kovačiková, Ph.D.
Oponent/ka práce:	PhDr. Petr Meduna, Ph.D.

1. HODNOCENÍ OBSAHOVÉ STRÁNKY PRÁCE (hodnocení vyznačte X)	1	2	3	4	Nelze hodnotit
Stanovení cíle/hypotéz/výzkumných otázek a míra jejich naplnění	x				
Použité metody, jejich adekvátnost a relevance ve vztahu k tématu	x				
Faktická, věcná a obsahová správnost	x				
Naplnění zadání bakalářské práce		x			
Interpretace výsledků		x			
Formulace závěrů práce		x			
Odborný přínos práce a její praktické využití	x				
Schopnost argumentace a kritického myšlení autora/ky		x			

2. HODNOCENÍ FORMÁLNÍ STRÁNKY PRÁCE (hodnocení vyznačte X)	1	2	3	4	Nelze hodnotit
Shromáždění relevantních informací (literatury a ostatních zdrojů)		x			
Provázanost a sled textu, návaznost kapitol	x				
Jazyková a stylistická úroveň práce	x				
Práce s daty, informacemi a odbornou literaturou (správnost a četnost odkazování)		x			

3. ZÁVĚREČNÉ SLOVNÍ HODNOCENÍ VEDOUCÍHO DIPLOMOVÉ PRÁCE

Předložená diplomová se věnuje archeozoologickým nálezům z městských odpadních objektů s cílem nabídnout poznatky ve dvou hlavních rovinách. Tou první je přiblížení vztahu zvířete a městského člověka ve vrcholném středověku a raném novověku, a to především z hlediska ekonomického, tj. spotřeby masa a dalších živočišných produktů, technického, jež představuje zhodnocení možností chovu zvířat v zázemí městských domů nebo kulturně-sociálního. Druhá rovina předpokládá výklad toho, jaký měl živočišný odpad hromaděný na městských parcelách charakter, do jakých míst byl ukládán, jakým způsobem apod.

Ke sledování vytyčených cílů byl zvolen reprezentativní osteologický soubor, získaný při archeologickém výzkumu českobudějovické radnice. Ten obsahoval nejen ručně vybírané nálezy, ale i plavenou frakci. Navíc umožňoval porovnat výplně několika odpadních objektů, a to na různých úrovních, např. časové, prostorové, taxonomické, tafonomické apod. Je třeba pochválit autorku práce, že velmi pečlivě a systematicky provedla determinaci nálezů jednotlivých zvířecích kostí, u nichž si všimla širokého spektra znaků a aplikovala řadu metod, které neodmyslitelně patří k modernímu archeozoologickému výzkumu. Kladně hodnotím také autorčin poctivý přístup a značnou pracovitost, které vyniknou především tehdy, když si uvědomíme, že zadání tématu práce pro ni bylo první zkušeností s praktickou archeozoologií. Ještě dodávám, že práce na tématu byla kontinuální a docházelo k průběžným konzultacím se školitelem.

Velký objem shromážděných dat představoval výzvu pro vyvození zajímavých závěrů a jejich propojení s publikovanými, převážně historickými a archeologickými poznatky, což vyžaduje nejen orientaci v datech, mezioborový přesah, ale i značné množství informací načerpaných z literatury. V tomto ohledu, a to musím kriticky namítnout, zůstal potenciál diplomové práce zčásti nevyužitý, což bohužel snižuje její celkové hodnocení. Zejména v diskuzi by bylo vhodné sáhnout k většímu množství literatury, především zahraniční a silněji provázat archeozoologické závěry s těmito prameny, neomezovat se příliš na porovnávání jednotlivých situací mezi sebou nebo s dalšími analyzovanými soubory z Čech, které byly již publikovány, ale snažit se vyvodit obecnější závěry týkající se každodenního života ve vrcholně středověkém až raně novověkém městě. Také zhodnocení datového souboru pomocí statistických metod by mohlo autorku práce lépe nasměrovat k některým neutřelým závěrům.

S radostí však dodávám, že některé dílčí výsledky, které autorka shromáždila, byly součástí kolektivního příspěvku prezentovaného na zahraniční konferenci EAA v Barceloně v roce 2018. Zároveň věřím, že se po náležitých úpravách podaří diplomovou práci vypublikovat, což by bylo přínosné.

Diplomová práce je po formální stránce zpracována kvalitně a představuje vyšší standard podobně zaměřených prací. Text je přehledně členěn a jazyková úroveň práce je dobrá. V textu uvedené obrázky, grafy a tabulky jsou relevantní a dobře srozumitelné. Diplomová práce splňuje požadavky kladené na tento druh studentských prací, proto doporučuji její kladné přijetí.

PRÁCI K OBHAJOBĚ: DOPORUČUJI

NÁVRH NA KLASIFIKACI DIPLOMOVÉ PRÁCE: VELMI DOBŘE

Datum: 9.6.2019

Podpis:

